 « Очаг, согревающий душу» в  рамках реализации общенациональной идеи «Мәңгілік ел», посвященной  29-летию Независимости Казахстана.  
    Цель урока: воспитание чувства патриотизма, долга перед родиной, любви к Родине, гордости    

    за историческое прошлое, настоящее и светлое будущее народов Казахстана. 
Задачи: 
- выявить отношение молодежи к проблемам патриотизма 
-способствовать осознанию учащимися понятий Родина, патриот, долг перед отчизной 
-воспитывать гражданскую ответственность, уважение к Родине 
-развивать у учащихся познавательный интерес, критическое мышление, способность к определению собственной жизненной позиции. 
                                                     Ход классного часа.
1. Организационный момент (слайд №1) 
16 декабря является Днём Независимости РК. Мы приглашаем Вас на День рождения молодого, свободного, независимого государства – Казахстан, которому в этом году исполняется 29лет! 

Родина моя.

Что значит «Родина моя»? –

Ты спросишь. Я отвечу:

Сначала тропочкой земля бежит тебе навстречу.

Потом тебя поманит сад душистой веткой каждой.

Потом увидишь стройный ряд домов многоэтажных.

Всё это – Родина твоя, земля твоя родная.

Чем старше станешь и сильней,

Тем больше пред тобою

Она заманчивых путей доверчиво раскроет.

Н. Полякова

 
Это стихотворение называется Родина моя.

— Как вы понимаете слово “Родина”?

— Что вспоминается вам, когда вы слышите слово “Родина”?

 
Человек родится в конкретном месте – деревне, поселке, городе… Это – его малая родина. Где бы впоследствии не жил взрослый человек, его постоянно тянет на родину, ему хочется пройти по родной улице, постоять у родного дома…

Но у всех у нас есть общая большая Родина. Это – наша страна. Со всеми ее лесами и горами, реками и озерами, городами, деревнями и поселками. Как дорога человеку его Родина, он понимает, когда, например, надолго уезжает за границу. Как бы хорошо ни жилось ему там, он начинает сильно скучать по своей стране, по ее людям, родному языку…
Что же такое обозначает слово Родина?

Ученик – Слово родина произошло от древнего слова род, которое обозначает группу людей, объединённых кровным родством. Каждый из нас – потомок какого-либо старинного древнего рода. А само слово род означает древнейшего бога славян Рода. Родить – значит, произвести на свет потомство.

Родители – отец и мать, у которых рождаются дети.

Родич – родственник, член рода.

Родня – родственники.

Родословная – перечень поколений одного рода. Люди гордятся своей родословной, изучают её.

Родина – это и отечество, страна, и место рождения человека.

Народ – нация, народность, жители страны.

«Запах полыни» (легенда)В изложении Ч.Айтматова
Когда-то один юноша был захвачен врагами в плен и продан в рабство на чужбину. Прошло время, джигит стал забывать вскормившую его землю, своих родителей. Он привык к чужой стране и, в конце концов, благодаря своему терпению, мудрости и силе воли стал тамошним правителем.

Пролетели годы, властитель постарел, и вот однажды караван, прибывший из дальнего странствия по его родной стране, доставил оттуда небольшой пучок полыни. Запах горькой полыни, сорванной в далеком краю, навеял властителю воспоминания о давно забытой им беспечной поре детства, о тех безоблачных днях, когда мальчишкой собирал он в родной степи тюльпаны. Слезы навернулись ему на глаза, и сердце больно сжалось от переполнившей его невыносимой тоске по Родине. Ничто больше не могло удержать его на чужбине: ни вожделенный для многих престол, ни слава , ни богатство. Спешно оседлав коня, всемогущий властитель отправился на землю своих отцов.
Слайд  №2
                                                                    Эпиграф : «Наше знамя – независимость. 
                                                                                 Наша цель– мир и благоденствие. 
                                                                                 В этом мире у нас лишь одна      

                                                                                 Родина!    Это Казахстан!»
 16 декабря 1991 года Верховный Совет Казахской ССР принял закон о государственной независимости Республики Казахстан! Давайте вспомним важные события, происходившие в Казахстане в те далекие трудные 90-е годы.

Слайд№3  2 октября 1991 года впервые в космос устремился сын казахского народа Т. Аубакиров. Своим полётом он возвестил на всю планету, обретённую Казахстаном свободу и независимость.

Слайд №4  1 декабря 1991 года впервые в истории прошли всенародные выборы первого президента республики. При абсолютном большинстве голосов им стал Н.А. Назарбаев.

Слайд №5         10 декабря 1991г. – Казахская ССР была переименована в Республику Казахстан.

Слайд №6  16 декабря 1991г. – был принят «Конституционный Закон Республики Казахстан о государственной Независимости Республики Казахстан» и была провозглашена государственная независимость Республики Казахстан.
Независимый Казахстан был основан как:
демократическое
• светское
• социальное
• правовое государство

Слайд №7  29 августа 1991 года вышел исторический Указ Президента Казахстана Н.А.Назарбаева № 409 “О закрытии Семипалатинского испытательного ядерного полигона”
Слайд№8  2 марта 1992 года 
Казахстан был принят в ООН.

В конце июня 1992 года 
в Вене прошла Всемирная конференция ООН  правам человека, в которой приняли участие официальные делегации из 180 стран мира, в том числе и Казахстан.
Слайд №9  В конце сентября и начале октября 1992 года казахи всего мира собрались в Алматы на свой Курултай, где были обсуждены жизненно важные вопросы объединения всемирной казахской диаспоры.

Слайд №10  В 1993 году была выпущена национальная валюта тенге.

Слайд №11 Приобретение Казахстаном независимости и вхождение его в мировое сообщество потребовали пересмотра и принятия нового Основного закона республики – Конституции, которая была принята 30 августа 1995г.
Слайд №12  Как и все государства, Республика Казахстан имеет свои государственные символы. День рождения государственной символики – 4 июня 1992 года.
А теперь проведем небольшой турнир!
Делимся на команды, на столах перед каждой — девиз, название соответствующее этому девизу придумывают сами дети.
Представление команд, приветствие.

— девиз: «На всех одна, для всех едина, и все ж у каждого одна!» — команда «Отан»

— девиз: «Сто наций, сто народов, сто племен,
Всем вам рахмет и низкий вам поклон!»  — команда «Достық»

2. Введение в тему
А для того, чтобы узнать, о чем пойдет речь, нужно отгадать загадку  
(слайд №13)
Здесь родился и живешь,

Уезжаешь и скучаешь,

Как зовут это место, знаешь? РОДИНА...

(слайд №14).Тема нашего воспитательного часа « Очаг, согревающий душу» в  рамках реализации общенациональной идеи  «Мәңгілік ел»,
 посвященной    Независимости   Казахстана 
(слайд №15)Давайте охарактеризуем нашу страну, используя первые буквы слова  
К- красивая

А-авторитетная

З-замечательная

Х-хорошая

С-сильная

Т-толерантная

А-активная

Н-независимая  

3. Основная часть

Благодаря единству, сплоченности и твердости духа мы добились экономического развития, гражданского согласия. Казахстан вышел на качественно новый этап государственного строительства, переход к которому определен. Пятью институциональными реформами, выдвинутыми Главой нашего государства. Базовым вектором Плана нации стала общенациональная патриотическая идея «Мәңгілік ел», суть которой – в формировании Нации Единого Будущего для успешного вхождения Казахстана в число 30 наиболее развитых государств мира. Впереди казахстанцев ждет еще много новых успехов и свершений на пути к нашей священной и достойной стране «Мәңгілік Ел».

Слайд  №16На экране карта Казахстана 
В одной из книг  есть удивительная легенда о создании Казахстана. Она гласит: «В дни сотворения мира Бог создал небо и землю, море и океаны, все страны и материки, а про Казахстан забыл. Вспомнил в последнюю минуту, а материала уже нет. От разных мест быстренько отхватил по кусочку – краешку Америки, кромку Италии, отрезок пустыни Африки, полоску Кавказа, сложил и прилепил туда, где положено быть Казахстану. Не поверить в эту легенду невозможно, потому что на нашей удивительной земле можно найти все: и вечно голые, будто проклятые небом, пространства безводного солончака, и живописнейший контраст гор, и голубизну неба, сливающуюся с безбрежной гладью моря, и великолепные леса.
Слайд  №17Просмотр видео «Казахстан в пути Независимости» 
 
Казахстан – наша общая Родина. Любовь и уважение к своей стране начинается с уважения государственных символов, которые должны служить основой для всего многонационального государства. 
слайд №18Предлагаю проверить насколько хорошо вы знаете свою Родину, приняв участие в викторине. 
Конкурс 1. Каждая группа получает конверт с буквами, из которых дети должны составить слова “отечество”, “родина”

— Какие слова у вас получились?

— Как вы думаете, как связаны эти слова между собой?


1 ГРУППА
Флаг 
 1. Что изображено с краю на флаге Республики Казахстан? (казахский национальный орнамент) 
2. Что изображено в центре флага Республики Казахстан? (солнце и парящий орёл) 
3. Кто является автором флага? (Шәкен Ниязбеков) 
4. Продолжите следующее выражение: «Уважение к Флагу — это уважение…» (… к государству, его народу и его истории) 
5. Вексиология — это… (наука о флагах) 
6. Как звучит слово флаг на казахском языке? (ту, жалау) 
Герб 
1. Как назывался у казахов знак рода, синоним герба? (Таңба) 
2. Назовите авторов герба Республики Казахстан? (архитекторы: Жандарбек Мәлібеков, Шота Уалиханов) 
3. Как называется часть юрты, символизирующая на гербе лучи солнца? (уық) 
4. Что символизирует на гербе пятиконечная звезда? (открытость Республики Казахстан для сотрудничества всем континентам) 
5. Укажите верный перечень основных элементов герба Республики Казахстан? (шаңырақ, уық, тұлпар, звезда, надпись «Казахстан») 
6. Геральдика — это… (наука о гербах) 
слайд №19 2ГРУППА
Гимн 
1. Кто является автором музыки к гимну Республики Казахстан? (композитор, народный артистРК-Шамши Колдаяков) 
2. Назовите авторов текста гимна Республики Казахстан (Жумекен Нажимеденов, Нурсултан Назарбаев) 
3. Где впервые и когда прозвучал новый гимн Республики Казахстан? (на инаугурации Президента 11 января 2006 года) 
4. Как переводится с греческого слово «гимн»? (торжественная песнь) 
5. День рождения нового гимна страны? (10 января 2006 года) 
6. Какая патриотическая песня стала основой нового гимна Республики Казахстан? (Менің Қазақстаным) 
1. С какими странами граничит Казахстан? (Россия, Китай, Кыргызстан, Узбекистан, Туркменистан).
2. Самая  высокая гора на территории Казахстана? (Тянь – Шань).
3. В каком озере вода наполовину солёная, наполовину пресная? (озеро Балхаш).
4.Сколько раз можно встретить Новый год на территории Казахстана? (1 января, 22 марта, а ещё 14 января – по старому стилю и 12 февраля – по восточному календарю).
5. Назовите все известные столицы Казахстана. (Верный, Кызыл – Орда, Алма-Ата, Астана).
6. Когда Казахстан приобрёл независимость? (16 декабря 1991 года).
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ:

Стратегия: «Кофейные палочки»

1.Когда Казахстан стал независимым?  (16.12.1991)
2.Когда была принята национальная валюта РК? (1993 15 ноября)
3.Представители скольких национальностей живут в Казахстане? (130) 

4.когда в Казахстане отмечают день Государственных символов? (4 июня с 1992 года)
5.Что означает голубой цвет флага? (Честность, верность, надежду)
6.Что означает золотое солнце? (Покой и богатство, символ жизни)
7.Что означает степной орёл? (Щедрость и зоркость, высота помыслов казахстанцев)
Слайд №20 Знание языка:

1.Столица (Астана) Capital
2.Флаг (ту) Flag

3.Народ (халық) People

4.Герб  (елтаңба) Coat of arms

5.Город (қала) City
6. Родина (Отан, атамекен) motherland
7. Государство — мемлекет – State 
8. Независимый — тәуелсіз - Independent 
9. Свободный, вольный — еріқті, азат -  free
10. Гражданин — азамат - Citizen 
Мы гордимся тем, что Казахстан называют в мире территорией дружбы и диалога. Для людей разной веры, живущих одной мечтой о добре и дружбе по силам задача построения нового Казахстана в новом мире" (Н.А.Назарбаев).

Слайд  №21 Просмотр видео «Сильные люди – сильной земли» 
Слайд  №22 Рефлексия. 

Уважаемые ученики мы попробуем с вами сделать рефлексию сегодняшнего классного часа 

Я говорю начало предложения,  а вы закончите  их по своему усмотрению. 

1. Мой Казахстан самый….

2. За свою Родину я горжусь тем, что она….

3. Я хочу жить в….
- Всех нас, людей всех национальностей объединяет одно из важных понятий: МЫ - народ Казахстана. Мы едины и в этом наши сила и успех.
Слайд  №23А сейчас я приглашаем всех учащихся и гостей встать в круг.
Если вы по утрам с радостью идете в школу, помашите правой рукой.

Если вы цените в людях честность и порядочность, сделайте шаг вперед.

Если уверены в своих силах, топните ногой.

Если вы считаете, что мы должны уважать права людей, независимо от их национальной и социальной принадлежности, сделайте шаг назад.

Если вас волнует судьба нашей страны, хлопните в ладоши.

Если вы считаете себя патриотами, поднимите обе руки вверх.

Если вы верите в то, что наша страна займет достойное место в мире, протяните обе руки вперед.

Если вы верите, что будущее страны зависит от вас, возьмитесь за руки-  и встанем в круг. Пусть наши сцепленные руки будут олицетворением  нашей дружбы, мира Независимого Казахстана. Давайте споем песню «Атамекен» Слайд№24 (слова:Қ.Мырзалиева, Музыка: Е.Хасанғалиева
Жасыл жайлау - түкті кілем, көк кілем

Көк кілемде көп аунаймын, көп күлем

Маңдайымнан сипап өткен самалды

Қазағымның алақаны-ау деп білем

Қайда жүрсең ата мекен

Көкейіңде жатады екен

Күннің өзі ұясына

Қыймай оны батады екен

Жасыл жайлау - түкті кілем, көк кілем

Көк кілемде көп аунаймын, көп күлем

Күннің нұрын, айдың аппақ сәулесі

Қазағымның махаббаты-ау деп білем

Қайда жүрсең ата мекен

Көкейіңде жатады екен

Күннің өзі ұясына

Қыймай оны батады екен

Жасыл жайлау - түкті кілем, көк кілем

Көк кілемде көп ойнаймын, көп күлем

Асқар тауың, аспаныммен таласқан

Қазағымның мәртебесі-ау деп білем

Қайда жүрсең ата мекен

Көкейіңде жатады екен

Күннің өзі ұясына

         Қыймай оны батады екен
Каждый человек, живущий в Казахстане, должен испытывать гордость за свою родину, свой народ и страну. И нам сегодня стоит помнить о прошлом, знать настоящее, чтобы строить светлое будущее.Наш воспитательный час подошел к концу! Благодарю всех за участие! С   праздником – Днем независимости!
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